

ЮБИЛЕИ

АЙДЫН САЛАРОВИЧ ИМАМАЛИЕВ

В июле 2001 г. исполнилось 75 лет доктору медицинских наук, профессору кафедры травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии Московского государственного медико-стоматологического университета, заслуженному деятелю науки РФ, заслуженному изобретателю РФ Айдыну Саларовичу Имамалиеву.

Окончив с отличием в 1947 г. Бакинский медицинский институт, Айдын Саларович начал свою врачебную деятельность в Шемахинской районной больнице Азербайджанской ССР. Будучи практическим врачом, подготовил и защитил кандидатскую диссертацию на тему «Укусы ядовитых змей и лечение их противозмеиной сывороткой». В 1956 г. был направлен в докторантуру АМН СССР при Центральном институте травматологии и ортопедии, где под руководством Н.Н. Приорова разрабатывал в эксперименте теоретические и практические аспекты аллопластики опорно-двигательного аппарата. Итогом этой большой и многогранной работы стала защищенная в 1962 г. докторская диссертация «Гомопластика суставных концов костей», позднее изданная в виде монографии.

Свыше 30 лет жизнь и творческая деятельность Айдына Саларовича связаны с ЦИТО, где он прошел путь от младшего научного сотрудника до руководителя лаборатории консервации органов и тканей. А.С. Имамалиевым и его учениками всесторонне изучены различные методы и способы забора, стерилизации и консервации тканей опорно-двигательного аппарата; установлены оптимальные режимы, сроки хранения и транспортировки аллотрансплантатов; исследованы, в том числе с помощью радионуклидного метода, особенности их замещения и перестройки в зависимости от сроков и методов консервации.

С 1977 г. проф. А.С. Имамалиев в течение 20 лет заведовал кафедрой травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии Московского медицинского стоматологического института им. Н.А. Семашко на базе Городской клинической больницы № 59 — Ортопедического центра Российской Федерации. За период руководства кафедрой им предложен ряд новых, оригинальных и высокоэффективных методов оперативного лечения различных заболеваний, повреждений опорно-двигательного аппарата и их последствий. К ним относятся, в частности, замещение проксимального конца бедренной кости аллотрансплантатом с сохранением ее головки, закрытое восстановление связочного аппарата коленного сустава, аутопластика головки бедренной кости при асептическом некрозе,



интрамедуллярный трансартикулярный остеосинтез при низких переломах бедренной кости. Айдыном Саларовичем разработаны и успешно внедрены в клиническую практику новые модели тотального разборного эндопротеза тазобедренного сустава и первого в нашей стране межмышечкового металлополимерного эндопротеза коленного сустава.

А.С. Имамалиевым опубликовано 280 научных работ, в том числе 11 монографий. Монография «Гомопластика суставных концов костей» (1964) удостоена в 1975 г. премии им. Н.И. Пирогова. А.С. Имамалиев — автор 78 изобретений и патентов. Под его руководством подготовлено и защищено 18 докторских и 46 кандидатских диссертаций.

Возглавляя кафедру, Айдын Саларович проявил незаурядные организаторские способности, в частности в подборе и расстановке кадров профессорско-преподавательского состава, улучшении учебной, материальной и технической базы.

Признанием заслуг проф. А.С. Имамалиева являются присуждение ему Государственной премии СССР (1977), награждение Орденом почета, золотыми медалями ВДНХ.

Айдын Саларович пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди сотрудников университета, многочисленных учеников, отечественных и зарубежных коллег. Свой юбилей он встречает в расцвете таланта и творческих сил.

Сердечно поздравляем дорогого юбиляра, желаем ему крепкого здоровья, новых свершений во славу Российской медицинской науки и здравоохранения.

*Коллектив кафедры травматологии и ортопедии
Московского государственного медико-стоматологического университета,
редколлегия журнала «Вестник травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова»*